Problemas QFA

ASL.- El plano cristalino (100) de una muestra de Cu metalico se pone en contacto con He
gas a 80 K y una presion de 35 Pa. Determinar la frecuencia con que los atomos de He
golpean a cada uno de los atomos de la superficie de Cu situados en el plano (100) sabiendo
que este plano contiene un total de 2 &tomos de Cu. Los cristales de Cu son cubicos centrados
en les caras con una celda unidad de 361 pm. (solucién: 3.36 10° s™%)

AS2.- Suponga que necesita 15 minutos para realizar una serie de medidas sobre la superficie
solida limpia del problema anterior. ;Cual es la presion maxima permitida para el aire
remanente en la cdmara de vacio donde se lleva a cabo la experiencia si esta se realiza a 300
K?. (solucién : 4.53 10°° torr)

AS3.- Los siguientes datos corresponden a la adsorcion de kriptén sobre 1.00 g de carbon
vegetal a 193.5 K. Compruebe si el modelo de adsorcion de Langmuir es valido para
describir este sistema y determine la constante de equilibrio y el nimero de posiciones de
adsorcion

P(Kr)/Torr 245 35 52 7.2
V(Kr)/(mLa0°Cy1atm) 598 7.76 10.10 12.35

(solucién: K=0.116 torr™*,Nmon =7.25 10°%)

AS4.- La adsorcion del cloruro de etilo sobre una muestra de carbon vegetal a 0°C y
diferentes presiones proporciona los siguientes datos:

P/Torr 20 50 100 200 300
x/gramos adsorbidos 30 38 43 47 48

Utilizando la isoterma de Langmuir, determine la fraccion de superficie cubierta a cada
presion. Si el area de la molécula de cloruro de etilo se estima en 0.260 nm?, ;Cual es el area
superficial del carbdn vegetal de esta muestra?.

(Solucién: 6 =0.61,0.77,0.87,0.95,0.97; s=1.196 10* m?)

AS5.- Los datos siguientes corresponden a la quimiadsorciéon de hidrégeno sobre polvo de
cobre a 25°C. Compruebe si se ajustan al comportamiento descrito por la isoterma de
Langmuir y obtenga el valor de la constante de equilibrio para el proceso de adsorcion vy el
volumen de adsorcion correspondiente a un recubrimiento superficial completo.;El proceso
es disociativo o no disociativo?

P/Torr 0.97 1.90 4.05 7.50 11.95
Viem?® 0.163 0.221 0.321 0.411 0.471

(solucién: Disociativo, Vmon= 2.424 cm® , K=5.379 107 torr™)



AS6.- Para el nitrogeno adsorbido sobre una muestra de carbon activo a -77°C, los voliumenes
adsorbidos (corregidos a 0°C y 1 atm) por gramo de carbén activo son, frente a la presion de
Ny .

P/atm 3.5 10.0 16.7 257 335 39.2
Viem?® 101 136 153 162 165 166

Compruebe qué isoterma, Langmuir, Freundlich o Temkin, describe mejor la adsorcion de
este sistema y calcule los pardmetros de la isoterma en cada caso.
(Solucion: Langmuir, Vmon=176.8 cm®, K= 0.376 atm™)

AST7.- Utilice el modelo de Langmuir para deducir las expresiones de las fracciones de
superficie cubiertas 6, y & durante la adsorcion de dos gases A i B. Asuma que las
moleculas de A y de B compiten por las mismas posiciones de adsorcidn y se adsorben sin
disociarse.

AS8.- Los datos siguientes corresponden a la adsorcién de nitrégeno sobre rutilo (TiO;) a 75
K. Compruebe si la isoterma de BET describe correctamente la adsorcion de este sistema en
el rango de presiones utilizado, y dtermine los parametros Vpmon Yy € de dicha isoterma.

P/Torr 1.20 140 458 875 127.7 164.4 204.7
V/mm?® 601 720 822 935 1046 1146 1254

A 75 K la presion de vapor P~ del nitrégeno es 570 Torr.Los volumenes de nitrogeno
adsorbido han sido corregidos a 1 atm y 0 °C y hacen referencia a 1.0 g de sustrato. Estime el
area superficial de la muestra sabiendo que el &rea molecular del nitrogeno es 0.162nm>.
(Solucién : Vmon=810.5 mm?, ¢=310, s=3.49m?)

AS9.- Los datos siguientes muestran las presiones de CO,, en equilibrio con una muestra de
carbdn vegetal, necesarias para que el volumen de gas adsorbido (corregido a 1 atm y 0 °C)
sea 10.0 cm®. Calcule la entalpia de adsorcién para este recubrimiento parcial.

T/K 200 210 220 230 240 250
P/Torr 30.0 371 452 540 635 739

(Solucion: AH=-7.5 kJ/mol)

AS10.- Para el CO adsorbido no disociativamente sobre el plano (111) del Iridio metélico,
Ages = 2.4 x 10" sty Eages = 151 kd/mol. Calcule el tiempo de vida media del CO
quimiadsorbido sobre Ir(111) a 300 K. ¢Cuél seria su valor si E, ges = 15.1 kJ/mol?

(Solucién: 5.66-10" sy 1.23-10™"2 )



